

ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО НАВЧАЛЬНУ ДИСЦИПЛІНУ

Рівень вищої освіти	Перший (бакалаврський)
Код і найменування спеціальності	072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок
Тип і назва освітньої програми	Освітньо-професійна програма Фінанси, банківська справа та страхування
Курс, семестр	3 курс, 6 семестр
Обсяг і форма семестрового контролю з навчальної дисципліни	Кількість кредитів ЄКТС – 4,0 Загальна кількість годин – 120, із яких: денна форма: лекцій – 16 год., практичних занять – 24 год; заочна форма: лекцій – 2 год., практичних занять – 2 год. Форма семестрового контролю – залік.
Мова (-и) викладання	Державна
Навчально-науковий інститут / факультет, кафедра	обліку та фінансів фінансів, банківської справи та страхування
Контактні дані розробника (-ів)	Томілін Олексій Олександрович, д.е.н., професор, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування https://www.pdau.edu.ua/people/tomilin-oleksiy-oleksandrovyuch
МІСЦЕ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ В ОСВІТНІЙ ПРОГРАМІ	
Статус навчальної дисципліни	вибіркова
Передумови для вивчення навчальної дисципліни	відсутні
Компетентності	<i>загальні:</i> ЗКФК01. Здатність виявляти та вирішувати прикладні задачі та проблеми у професійній діяльності, приймати обґрунтовані рішення. ЗКФК02. Здатність до самонавчання, самоорганізації та самовдосконалення. ЗКФК03. Здатність до адаптації та дій в умовах мінливого зовнішнього середовища.
Програмні результати	ПРФК04. Знати й розуміти сутність фінансових

<p>навчання</p>	<p>явищ і процесів, особливості діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку суспільства.</p> <p>ПРФК05. Оцінювати та аналізувати фінансову, облікову, економічну, маркетингову інформацію, застосовувати фінансово-економічні методи та інструменти для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності.</p>
<p>РОЛЬ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ У ФОРМУВАННІ СОЦІАЛЬНИХ НАВИЧОК (SOFT SKILLS)</p>	
<p>Самонавчання та саморозвиток, презентація власних креативних ідей, уміння обробляти інформацію, виокремлюючи головне; командна праця на спільному проблемному полі</p>	
<p>МЕТА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ</p>	
<p>Формування у студентів теоретичної і методологічної бази для розуміння системи взаємозв'язків в сфері грошових, валютних і кредитних відносин, а також формування комплексу практичних вмінь та навичок, пов'язаних з аналізом кон'юнктури грошово-кредитного ринку.</p>	
<p>ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ</p>	
<p>Тема 1. Загальні основи організації та механізм міжнародних розрахунків. Тема 2. Валютний курс у системі міжнародних кредитно-розрахункових та валютних операцій. Тема 3. Роль банків в організації міжнародних розрахунків. Тема 4. Умови поставки і документи в міжнародній торгівлі. Тема 5. Кредитування учасників міжнародних розрахунків. Тема 6. Банківська гарантія як інструмент забезпечення виконання зобов'язань у міжнародних розрахунках. Тема 7. Спекулятивні операції на валютних ринках. Тема 8. Ризики в міжнародних кредитно-розрахункових та валютних операціях.</p>	
<p>МЕТОДИ НАВЧАННЯ І ВИКЛАДАННЯ</p>	
<p>Словесні методи (лекція); Наочні методи (демонстрування, спостереження); Практичні методи (практичні роботи, робота з навчально-методичною літературою); Методи формування пізнавальних інтересів (створення ситуації інтересу й новизни навчального матеріалу); Методи стимулювання і мотивації обов'язку й відповідальності (роз'яснення мети навчальної дисципліни, оперативний контроль); Інтерактивні методи (дискусії); Комп'ютерні і мультимедійні методи (використання мультимедійних презентацій, використання технологій дистанційного навчання); Методи усного контролю (опитування, обговорення теоретичних питань);</p>	

<p>Методи письмового контролю (письмове виконання практичних завдань, контрольна робота, самостійна робота (виконання індивідуальних завдань, розв'язування тестів) Методи самоконтролю (визначення пріоритетних напрямів власного навчального процесу).</p>	
ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ	
<p>Схема нарахування балів, шкала та критерії оцінювання результатів навчання</p>	<p>Наведені у додатках до силабусу</p>
ПОЛІТИКА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ТА ОЦІНЮВАННЯ	
<p>щодо термінів виконання та перескладання</p>	<p>виконання вправ на практичних заняттях виконуються під час проведення практичних занять, завдання самостійної роботи виконуються відповідно до переліку завдань протягом вивчення відповідної теми. Перескладання видів робіт відбувається відповідно до діючих нормативних документів.</p>
<p>щодо академічної доброчесності</p>	<p>Здобувач вищої освіти повинен дотримуватись Кодексу академічної доброчесності та Кодексу про етику викладача та здобувача вищої освіти Полтавського державного аграрного університету. Здобувачі вищої освіти мають з'являтися на заняття вчасно, при проходженні заняття онлайн обов'язково вмикати камеру та мікрофон. Списування під час контрольних заходів заборонені (у т. ч. із використанням мобільних пристроїв). Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час он-лайн тестування. Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає: самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей); посилення на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. Документи стосовно академічної доброчесності</p>

	<p>наведені на сторінці АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ ПДАУ: https://www.pdau.edu.ua/content/akademichna-dobrochesnist</p>
<p>щодо відвідування занять</p>	<p>Здобувачі вищої освіти, що навчаються в Полтавському державному аграрному університеті дотримуючись положень Статуту ПДАУ та норм Положення про організацію освітнього процесу в ПДАУ зобов'язані бути присутніми на заняттях і не пропускати їх без поважної причини (лікарняний, вагітність і пологи, тощо). Наприкінці семестру здобувач вищої освіти має можливість в АСУ пройти опитування і висловити свою думку щодо вражень від вивчення дисципліни «Міжнародні розрахунки і валютні операції».</p>
<p>щодо зарахування результатів неформальної / інформальної освіти</p>	<p>На здобувачів вищої освіти поширюється право про визнання результатів навчання, набутих у неформальній / інформальній освіті. Набуття відповідних результатів навчання можливе після успішного опанування курсів (з документальним підтвердженням) на різноманітних навчальних платформах, зокрема: Prometheus, Coursera, БУМ online, EdEra, Українська академія лідерства, Інша Освіта тощо. Особливості неформального / інформального навчання та процедури перезарахування їх як освітнього компоненту або частини освітнього компоненту регламентовані Положенням про порядок визнання результатів навчання, набутих у неформальній та інформальній освіті, здобувачами вищої освіти Полтавського державного аграрного університету. Документи стосовно неформальної / інформальної освіти наведені на сторінці НЕФОРМАЛЬНА / ІНФОРМАЛЬНА ОСВІТА ПДАУ: https://www.pdau.edu.ua/content/neformalna-informalna-osvita.</p>
<p>щодо оскарження результатів навчання</p>	<p>Здобувачі вищої освіти мають право на оскарження отриманих результатів оцінювання, процедура якого регулюється Положенням про оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти в Полтавському державному аграрному університеті https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyapro_ocinyuvannya2023.pdf</p>
<p>РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ</p>	
<p>Основні: 1. Аранчій В. І., Томілін О. О. Міжнародні розрахунки і валютні операції :</p>	

навч. -метод. посібн. для студентів спеціальності 072 “Фінанси, банківська справа та страхування” , галузі знань 07 “Управління і адміністрування”. Полтава: ПДАА. 2018. 141 с.

2. Зянько, В. В. Міжнародні розрахунки і валютні операції : навч. посіб. / Зянько В. В., Єпіфанова І. Ю., Мельничук Д. П. Вінниця : ВНТУ, 2021. 106 с.

3. Копилюк, О. І., Музичка, О. М., Бублик, М. І., Куцаб П. А. Організаційні та фінансові механізми розвитку транскордонного співробітництва : монографія. Львів : СПОЛОМ, 2020. 207 с.

4.Класифікатор іноземних валют та банківських металів : Положення, затв. постановою Правління НБУ від 04.02.1998 № 34 зі змінами та доповненнями: у ред. постанови Правління НБУ від 28.04.2020.

URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0521500-98#n15>

5.Міжнародні валютно-фінансові відносини [Електронне видання] : метод. вказівки до практич. занять. Луцьк: Волинський національний університет імені Лесі Українки, 2023. 52 с.

6. Томілін О.О., Тютюнник Ю.М., Бражник Л.В., Дроботя Я.А. Фінансово-економічний словник – довідник / за наук. ред. проф. О.О. Томіліна / Полтава: ПДАУ. 2023. 108 с.

Додаткові джерела:

1.Про банки і банківську діяльність : Закон України від 7 груд. 2000 р. № 2121 -III зі змінами та доповненнями: станом на 24.11.2021.

URL: <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/2121-14>

2. Про валюту і валютні операції : Закон України від 21.06.2018 р. № 2473 -VIII зі змінами та доповненнями: станом на 21.11.2021 р.

URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2473-19>

3. Про обіг векселів в Україні : Закон України від 05.04.2001 р. № 2374 -III зі змінами та доповненнями: станом на 01.07.2021.

URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2374>

4. Про заходи захисту та визначення порядку здійснення окремих операцій в іноземній валюті : Положення, затв. постановою Правління НБУ від 02 січня 2019 року № 5 зі змінами та доповненнями: у ред. постанови Правління НБУ від 13.07.2021.

URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0005500-19#>

5. Про порядок здійснення операцій з чеками в іноземній валюті на території України : Положення, затв. постановою Правління НБУ від 29.12.2000 № 520 зі змінами та доповненнями: у ред. постанови Правління НБУ від 16.07.2020.

URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0152-01#>

6. Про порядок здійснення банками операцій за гарантіями в національній та іноземних валютах : Положення, затв. постановою Правління НБУ 15.12.2004 № 639 зі змінами та доповненнями: у ред. постанови Правління НБУ від 16.07.2020.

URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0041-05#>

Інформаційні ресурси:

1. Data on Foreign Exchange Settlement and Sales by Banks in 2022.
URL: <https://www.safe.gov.cn/en/ForeignExchangeSettlementandSa/index.html>
2. Законодавство України; Офіційний сайт Верховної Ради України.
URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
3. Офіційний сайт Державного комітету статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua>
4. Офіційний сайт Міжнародного валютного фонду. URL: <http://www.imf.org>
5. Офіційний сайт Міністерства фінансів України. URL: <http://www.minfin.gov.ua>
6. Офіційний сайт Національного банку України. URL: <http://www.bank.gov.ua>
7. Офіційний сайт Світового банку. URL: <http://www.worldbank.org>
8. Офіційний сайт Банку міжнародних розрахунків. URL : <http://www.bis.org/>
9. Офіційний сайт Державної служби статистики України. URL : <http://www.ukrstat./>
10. Офіційний сайт Національного банку України. URL : <http://www.bank.>
11. Офіційний сайт Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. URL : <http://www.nbuv.>

Реквізити затвердження

Затверджено на засіданні кафедри фінансів,
банківської справи та страхування, протокол від
13.01.2025 р. № 11

ДОДАТОК А
Схема нарахування балів з навчальної дисципліни
(для здобувачів денної форми здобуття освіти)

Назва теми	Форми контролю результатів навчання здобувачів здобуття освіти/форма семестрового контролю				контрольна робота ¹	Разом
	опитування	виконання вправ на практичних заняттях	виконання завдань самостійної роботи			
			розв'язування тестів	виконання індивідуальних завдань		
Тема 1. Загальні основи організації та механізм міжнародних розрахунків	2	3	3	2	20	10
Тема 2. Валютний курс у системі міжнародних кредитно-розрахункових та валютних операцій	2	3	3	2		10
Тема 3. Роль банків в організації міжнародних розрахунків	2	3	3	2		10
Тема 4. Умови поставки і документи в міжнародній торгівлі	2	3	3	2		10
Тема 5. Кредитування учасників міжнародних розрахунків	2	3	3	2		10
Тема 6. Банківська гарантія як інструмент забезпечення виконання зобов'язань у міжнародних розрахунках	2	3	3	2		10
Тема 7. Спекулятивні операції на валютних ринках.	2	3	3	2		10
Тема 8. Ризики в міжнародних кредитно-розрахункових та валютних операціях	2	3	3	2		10
Підсумкова контрольна робота (теми 1-8)					20	20
Всього	16	24	24	16	20	100

¹ протягом кожного семестру передбачено написання однієї контрольної роботи (максимум 20 балів), при цьому бали виставляються окремою позицією наприкінці семестру.

Шкала та критерії оцінювання

Опитування

Кількість балів	Критерії оцінювання
2	здобувач вищої освіти отримує за кожне теоретичне питання у випадку повного та чіткого його розуміння, що свідчить про високий рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
1	здобувач вищої освіти отримує за кожне теоретичне питання у випадку наявності окремих недоліків чи неточностей у відповіді на теоретичне

	питання, що свідчить про низький рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
0	здобувач вищої освіти отримує за кожне теоретичне питання у випадку відсутності правильної відповіді на теоретичне питання, що засвідчує факт незасвоєння теоретичного матеріалу та не дає можливість оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів

Виконання вправ на практичних заняттях

Кількість балів	Критерії оцінювання
3	здобувач вищої освіти отримує за розв'язанні на практичних заняттях задачі, у випадку правильного розв'язання задачі та належного її оформлення, що свідчить про високий рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
2	здобувач вищої освіти отримує за розв'язанні на практичних заняттях задачі, у випадку правильного розв'язання задачі та належного її оформлення, що свідчить про базовий рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
1	здобувач вищої освіти отримує у випадку наявних суттєвих методологічних помилок при розв'язуванні практичних завдань, що свідчить про фрагментарний рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
0	здобувач вищої освіти отримує у випадку відсутності належно оформлених розв'язування задач, що свідчить про відсутність знань з приводу розуміння організаційної структури міжнародних розрахунків і валютних операцій та не дає можливість оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів.

Розв'язування тестів

Кількість балів	Критерії оцінювання
3	здобувач вищої світи отримує у випадку правильного вирішення більше

	ніж 80% тестів, що свідчить про високий рівень знань й розуміння сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
2	здобувач вищої освіти отримує у випадку правильного рішення тестів на рівня 40-79% від загальної кількості тестів, що свідчить про базовий рівень знань й розуміння сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
1	здобувач вищої освіти отримує у випадку правильного рішення тестів на рівня 20-39% від загальної кількості тестів, що свідчить про фрагментарний рівень знань й розуміння сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
0	здобувач вищої освіти отримує у випадку відсутності правильних відповідей, чи наявності правильних відповідей, що не перевищує 19% від загальної кількості тестів, що свідчить про відсутність знань з приводу розуміння організаційної структури міжнародних розрахунків і валютних операцій та не дає можливість оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів.

Виконання індивідуальних завдань

Кількість балів	Критерії оцінювання
2	здобувач вищої освіти отримує за кожну тему у випадку правильного виконання завдань самостійної роботи (практичне завдання) та належного їх оформлення, що свідчить про високий рівень знань й розуміння сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
1	здобувач вищої освіти отримує за кожну тему у випадку допущення суттєвих помилок чи фрагментарному відображенні матеріалу при виконанні індивідуальних практичних завдань самостійної роботи, що свідчить про низький рівень знань й розуміння сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
0	здобувач вищої освіти отримує у випадку відсутності належно виконаних

	самостійної роботи (практичних завдань), що свідчить про відсутність володіння навичок самостійної роботи та не дає в цілому можливість оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів навчання у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій
--	---

Шкала оцінювання контрольної роботи

(містить одне теоретичних питання та задачу)

Кількість балів	Критерії оцінювання
7	<i>Теоретичне питання:</i> здобувач вищої освіти отримує за відповідь на теоретичні питання у випадку надання повної чіткої відповіді, що свідчить про високий рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
4-6	здобувач вищої освіти отримує за відповідь на теоретичні питання у випадку надання повної чіткої відповіді, що свідчить про середній рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
1-3	здобувач вищої освіти отримує у випадку правильного рішення тестів на рівня 20-39% від загальної кількості тестів, що свідчить про фрагментарний рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
0	здобувач вищої освіти отримує у випадку відсутності правильних відповідей, чи наявності правильних відповідей, що не перевищує 19% від загальної кількості тестів, що свідчить про відсутність знань з приводу розуміння організаційної структури міжнародних розрахунків і валютних операцій та не дає можливість оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів.

(для практичного завдання (задача))

Кількість балів	Критерії оцінювання
13	<i>Практичне питання:</i> здобувач вищої освіти отримує за виконання практичного завдання без методологічних та арифметичних помилок, що свідчить про високий рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності

10-12	здобувач вищої освіти отримує за виконання практичного завдання без методологічних та арифметичних помилок, що свідчить про хороший рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
7-9	здобувач вищої освіти отримує за виконання практичного завдання з несуттєвими методологічними чи арифметичними помилками, що свідчить про середній рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
4-6	здобувач вищої освіти отримує за виконання практичного завдання з методологічними чи арифметичними помилками, що свідчить про базовий рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
1-3	здобувач вищої освіти отримує за виконання практичного завдання з методологічними чи арифметичними помилками, що свідчить про фрагментарний рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
0	здобувач вищої освіти отримує у випадку неготовності здобувача вищої освіти відповідати на поставлене питання, що засвідчує факт незасвоєння практичного матеріалу з приводу розуміння організаційної структури міжнародних розрахунків і валютних операцій та не дає можливість оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів.

ДОДАТОК Б

Схема нарахування балів з навчальної дисципліни (для здобувачів заочної форми здобуття освіти)

Назва теми	Форми контролю результатів навчання здобувачів вищої освіти/форма семестрового контролю				Разом
	опитуванн	виконання вправ на	виконання завдань самостійної роботи	контрольн	

			розв'язуван ня тестів	виконання індивідуаль них завдань		
Тема 1. Загальні основи організації та механізм міжнародних розрахунків	2	3	3	9		17
Тема 2. Валютний курс у системі міжнародних кредитно-розрахункових та валютних операцій	-	-	-	9		9
Тема 3. Роль банків в організації міжнародних розрахунків	-	-	-	9		9
Тема 4. Умови поставки і документи в міжнародній торгівлі	-	-	-	9		9
Тема 5. Кредитування учасників міжнародних розрахунків	-	-	-	9		9
Тема 6. Банківська гарантія як інструмент забезпечення виконання зобов'язань у міжнародних розрахунках	-	-	-	9		9
Тема 7. Спекулятивні операції на валютних ринках.	-	-	-	9		9
Тема 8. Ризики в міжнародних кредитно-розрахункових та валютних операціях	-	-	-	9		9
Підсумкова контрольна робота (теми 1-8)						20
Всього	2	3	3	72	20	100

¹ протягом кожного семестру передбачено написання однієї контрольної роботи (максимум 20 балів), при цьому бали виставляються окремою позицією наприкінці семестру.

Шкала та критерії оцінювання

Опитування

Кількість балів	Критерії оцінювання
2	здобувач вищої освіти отримує за кожне теоретичне питання у випадку повного та чіткого його розуміння, що свідчить про високий рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
1	здобувач вищої освіти отримує за кожне теоретичне питання у випадку наявності окремих недоліків чи неточностей у відповіді на теоретичне питання, що свідчить про низький рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
0	здобувач вищої освіти отримує за кожне теоретичне питання у випадку відсутності правильної відповіді на теоретичне питання, що засвідчує факт незасвоєння теоретичного матеріалу та не дає можливість оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів

Виконання вправ на практичних заняттях

Кількість балів	Критерії оцінювання
3	здобувач вищої освіти отримує за розв'язанні на практичних заняттях задачі, у випадку правильного розв'язання задачі та належного її оформлення, що свідчить про високий рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
2	здобувач вищої освіти отримує за розв'язанні на практичних заняттях задачі, у випадку правильного розв'язання задачі та належного її оформлення, що свідчить про базовий рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
1	здобувач вищої освіти отримує у випадку наявних суттєвих методологічних помилок при розв'язуванні практичних завдань, що свідчить про фрагментарний рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
0	здобувач вищої освіти отримує у випадку відсутності належно оформлених розв'язування задач, що свідчить про відсутність знань з приводу розуміння організаційної структури міжнародних розрахунків і валютних операцій та не дає можливість оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів.

Розв'язування тестів

Кількість балів	Критерії оцінювання
3	здобувач вищої світи отримує у випадку правильного вирішення більше ніж 80% тестів, що свідчить про високий рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
2	здобувач вищої освіти отримує у випадку правильного рішення тестів на рівня 40-79% від загальної кількості тестів, що свідчить про базовий рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій,

	оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
1	здобувач вищої освіти отримує у випадку правильного рішення тестів на рівня 20-39% від загальної кількості тестів, що свідчить про фрагментарний рівень знань й розуміння сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
0	здобувач вищої освіти отримує у випадку відсутності правильних відповідей, чи наявності правильних відповідей, що не перевищує 19% від загальної кількості тестів, що свідчить про відсутність знань з приводу розуміння організаційної структури міжнародних розрахунків і валютних операцій та не дає можливість оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів.

Виконання індивідуальних завдань

Кількість балів	Критерії оцінювання
9	здобувач вищої освіти отримує за кожну тему у випадку правильного виконання завдань самостійної роботи (практичне завдання) та належного їх оформлення, що свідчить про високий рівень знань й розуміння сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
5-8	здобувач вищої освіти отримує за кожну тему у випадку правильного виконання завдань самостійної роботи (практичне завдання) та належного їх оформлення, що свідчить про середній рівень знань й розуміння сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
1-4	здобувач вищої освіти отримує за кожну тему у випадку правильного виконання завдань самостійної роботи (практичне завдання) та належного їх оформлення, що свідчить про фрагментарний рівень знань й розуміння сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
0	здобувач вищої освіти отримує у випадку відсутності належно виконаних самостійної роботи (практичних завдань), що свідчить про відсутність володіння навичок самостійної роботи та не дає в цілому можливість оцінити формування компетентностей і досягнення програмних

	результатів навчання у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій
--	--

Шкала оцінювання контрольної роботи

(містить одне теоретичних питання та задачу)

Кількість балів	Критерії оцінювання
7	<i>Теоретичне питання:</i> здобувач вищої освіти отримує за відповідь на теоретичні питання у випадку надання повної чіткої відповіді, що свідчить про високий рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
4-6	здобувач вищої освіти отримує за відповідь на теоретичні питання у випадку надання повної чіткої відповіді, що свідчить про середній рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
1-3	здобувач вищої освіти отримує у випадку правильного рішення тестів на рівня 20-39% від загальної кількості тестів, що свідчить про фрагментарний рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
0	здобувач вищої освіти отримує у випадку відсутності правильних відповідей, чи наявності правильних відповідей, що не перевищує 19% від загальної кількості тестів, що свідчить про відсутність знань з приводу розуміння організаційної структури міжнародних розрахунків і валютних операцій та не дає можливість оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів.

(для практичного завдання (задача))

Кількість балів	Критерії оцінювання
13	<i>Практичне питання:</i> здобувач вищої освіти отримує за виконання практичного завдання без методологічних та арифметичних помилок, що свідчить про високий рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
10-12	здобувач вищої освіти отримує за виконання практичного завдання без методологічних та арифметичних помилок, що свідчить про хороший рівень знань й розумінь сутності фінансових явищ і процесів,

	особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
7-9	здобувач вищої освіти отримує за виконання практичного завдання з несуттєвими методологічними чи арифметичними помилками, що свідчить про середній рівень знань й розуміння сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
4-6	здобувач вищої освіти отримує за виконання практичного завдання з методологічними чи арифметичними помилками, що свідчить про базовий рівень знань й розуміння сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
1-3	здобувач вищої освіти отримує за виконання практичного завдання з методологічними чи арифметичними помилками, що свідчить про фрагментарний рівень знань й розуміння сутності фінансових явищ і процесів, особливостей діяльності суб'єктів фінансового середовища, їх роль в досягненні цілей розвитку міжнародних розрахунків і валютних операцій, оцінювати та аналізувати інформацію, застосувати методи та інструменти у сфері міжнародних розрахунків і валютних операцій для розв'язання практичних завдань у професійній діяльності
0	здобувач вищої освіти отримує у випадку неготовності здобувача вищої освіти відповідати на поставлене питання, що засвідчує факт незасвоєння практичного матеріалу з приводу розуміння організаційної структури міжнародних розрахунків і валютних операцій та не дає можливість оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів.